

## Великая Отечественная война в истории моей семьи

### Актанаев Иосиф Алексеевич



Великая Отечественная война стала огромным ударом для всех жителей нашей страны. Море слез было пролито за эти страшные годы. Война не обошла стороной ни одну семью нашей Родины, и моя не стала исключением.

Мой прадед Актанаев Иосиф Алексеевич родился 14 сентября 1908 года в деревне Люпер-Сола Руюсолинского сельского совета Оршанского района Марийской автономной области. Учился в местной школе и окончил семь классов. До войны работал кузнецом на машиностроительном заводе.

На фронт ушел сразу же после начала войны: в июле 1941 года. Служил в 878 стрелковом полку 290 стрелковой дивизии. С 30 сентября 1941 по 20 апреля 1942 участвовал в битве за Москву.

7 августа 1943 года началась Смоленская наступательная операция, в ходе которой он был дважды ранен в живот. Ему провели сложную операцию в Смоленском госпитале и отправили на долгую реабилитацию в Нижний Новгород, а долечивался он уже дома. По рассказам бабушки, врачи не смогли удалить из него все осколки, и они иногда выпадали на протяжении всей его оставшейся жизни.

Иосиф Алексеевич, восстановившись, планировал вернуться на фронт, но его комиссовали. До создания колхоза в его родной деревне он работал финансовым инспектором, а после вернулся к работе кузнеца в свою родную деревню, где и проработал до самой смерти. Кузнечному ремеслу он научил и своего сына.

Дедушка был награжден множеством медалей. 21 августа 1943 года награжден медалью за боевые заслуги. В центральном архиве министерства обороны о нем осталась следующая запись: «В бою 10.08.43 под дер. Песочная сражался храбро, самоотверженно. Своим личным примером увлекал за собой бойцов. Дважды ранен. В настоящее время находится на излечении в госпитале 3421».

Во время работы финансовым инспектором 21 июня 1957 года в Москве был награжден медалью «Отличник финансовой работы».

Умер 2 октября 1976 года, и был похоронен на Кужмаринском кладбище Советского района.

Я горжусь своими предками и сделаю все, что в моих силах, чтобы об их подвигах помнили еще долгие годы.